

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 153
(13693)

СУББОТА, 12 АВГУСТА 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

Завтра — День строителя



Есть такая профессия на земле

Все, что вокруг нас, создано руками наших строителей. Непрерывным потоком идут со ЖБИКа на многочисленные строительные площадки города, района, области железобетонные панели стен и перекрытий, блоки фундаментов и лестничные марши. И все не хватает, все сложнее жизнь у строителей, хотя должно быть наоборот.

Но они все-таки в душе верят, что когда-нибудь произойдет обыкновенное чудо и удастся заработать только ритмично, а значит, без нервозности, возводить объекты быстро и такие, которые старели бы медленно.

Есть на ЖБИКе в новом седьмом цехе такая бригада. На сегодня — лучшая хозрасчетная в Средуральстрое. Слесари по сборке металлоконструкций. Три десятка человек. Женщин и мужчин примерно поровну.

Котельно-сварочный участок, который стал для них

вторым домом, обслуживает весь завод, все цехи по выпуску железобетонных изделий. И очень важно иметь предприятию подобный стабильный рабочий коллектив, мало подверженный кадровой текучке.

На снимке — электросварщик Иван Владимирович Гафуллин и крановщица Нина Геннадьевна Тиунова. При желании мы могли бы сфотографировать и ветеранов бригады, к примеру, Владимира Андреевича Пугачева и Аннио Марданову. Справедливо попал бы в объектив и начальник участка Василий Филимонович Герасименко, который тоже руку приложил к тому, чтобы бригаду стабильно называли в тресте Уралтяжтрубстрой в числе лучших. Жаль, что в отпуск, взяв путевку, уехал бригадир Павел Васильевич Цыганок. А то бы и его поздравили с профессиональным праздником!

Фото В. ЗОТОВА.

Многотысячный коллектив строителей накануне своего профессионального праздника может похвалиться не только производственными показателями. Немало делается для тружеников подразделений треста Уралтяжтрубстрой и в социально-бытовом плане, потому как сегодня известно каждому: чем лучше живется и отдыхает рабочему, тем производительнее его труд.

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

Звонят новоселья

60 СЕМЕЙ строителей стали в этом году новоселами, въехав в квартиры улучшенной планировки. Позаботились в тресте Уралтяжтрубстрой и о молодых семьях: им вручены 142 ордера на жилье в новом девятиэтажном доме по улице Вайнера. Среди счастливых обладателей ключей от нового жилья передовик производства формовщика завода железобетонных изделий и конструкций А. Я. Соколова, неоднократный лидер соревнования штукатур-малар из СУ № 4 В. И. Агеева, мастер из СУ № 1 М. К. Бадретдинов.

Впервые в тресте вручены ключи от двухкомнатной квартиры победителю соцсоревнования из СУ № 4 Т. К. Смирновой. Коллектив этого управления занял первое место среди подразделений по итогам работы в первом квартале и получил право на внеочередную квартиру. По общему мнению рабочих, ее заслужила Т. К. Смирнова. Есть решение о выделении дополнительного жилья и СУ № 7, которое стало победителем соревнования во втором квартале. Его работники сами решают, кто получит ордер.

На отдых — семьями

НАКАНУНЕ Дня для рабочих были бесплатными. Дня для рабочих были бесплатными. Пользуется популярностью у строителей и своей санаторий-профилакторий. Каждое лето здесь организуются семейные выезды. Вот и сейчас в профилактории отдыхают 155 человек, 70 из которых — дети. Более 104 тысяч рублей истрачено на нужды профилакторий в этом году.

Хорошее подспорье

С КАЖДЫМ годом растет в городе число садоводов. Люди поняли, что участок в коллективном саду — это не только хороший активный отдых на свежем воздухе, но и прекрасное подспорье к столу. Девять коллективных садов организовано трестом Уралтяжтрубстрой, в них имеют участие 1250 человек. Но желающих стать садоводами еще немало. Поэтому в тресте принято решение о создании еще одного коллективного сада близ Новоалексеев-ки.

И еще одним образом позаботились здесь о полноценном питании работников. При столовых СУ № 1, завода ЖБИК и специализированного управления организовано диетическое питание, на которое истрачено около семи тысяч рублей.

Спорт в почете

ПОЧТИ в каждом производственном подразделении треста есть спортивно-оздоровительные комплексы. Нынче пополнился радиоаппаратурой за счет средств профсоюза спорткомплекс четвертого стройуправления. Еще один оздоровительный комплекс с бассейном возводится в строительном управлении № 3. Вообще, физкультуре и спорту в тресте уделяется большое внимание. Достаточно привести несколько цифр. Более 52 тысяч истрачено на эти цели в нынешнем году. Буквально накануне профессионального праздника закончено строительство тира на стадионе и трибун на 1000 мест. Закуплено на 19 тысяч рублей спортивного инвентаря: теннисных столов, лыж, костюмов для спортивных команд треста.

ЧТО ЗА ВЫГОВОРАМИ

ЗА два с половиной года работы управляющим треста Уралтяжтрубстрой я столько раз получал на различных заседаниях предупреждения, выговоры за невыполнение планов по освоению средств, что пора уже, пожалуй, при выкинуть к ним. Но не могу, может, характер такой, не знаю. Ведь любое наказание — это оценка работы не только руководителя, но и всего вверенного ему коллектива. А то, что наш трест работает плохо, ни за что не соглашусь. За три последних года объем осваиваемых капиталовложений возрос едва ли не вдвое, почти на столько же больше стали сдавать жилья. Кстати, с начала пятилетки Первоуральск — один из немногих городов в области, который выполняет жилищную программу.

Вот почему по-настоящему расстроили оценки, которые были вынесены на недавнем заседании исполкома городского Совета работе строителей по итогам полугодия. Главный упрек тот же — запланированные средства не освоены. Как-то проанализировал деятельность треста за последние десять лет. Этот показатель был выполнен лишь однажды. Так что, безынициативны управляющие, смеющиеся друг друга, или все же существует диктат в планировании сверху? Думается, второе. На мой взгляд, пришла пора оценивать КПД строительной организации по тому, что конкретно от ее работы имеет город, район, а не по тому, как она тратит средства. Если задуматься, мы могли бы вообще не слишком утруждать себя, приняв к исполнению только госзаказ. Но мы не сделали этого. Наоборот, планы нынешнего года повышены по сравнению с годом прошлым. Например, объем по генподряду по Первоуральску

возрос приблизительно на десять процентов. План ввода жилья за полгода выполнен, правда, это лишь 36 процентов от общегодовой программы. Вот главная причина критики в наш адрес. Но я не думаю, что постоянные разборки, подобно тем, о которых уже говорил, идут на пользу делу. Ведь они, как правило, ограничиваются констатацией фактов.

Коллектив треста и меня как его руководителя можно критиковать при желании по многим моментам. Я и сам на недавней профсоюзной конференции говорил, что вызывает тревогу состояние дел по пусковой программе года. Но давайте к каждому вопросу подходить предметно. Взять картину со строительством жилья. Сегодня у нас не хватает сил на его отделку и потому неоднократно вносил предложение в адрес горисполкома, предприятий — заказчиков: давайте сделаем так, чтобы квартиры отделяли будущие жильцы. Так поступают в Казахстане, по такому же пути пошли и в ряде других городов области. А у нас в городе в этом отношении перемен никаких. Как будто за программу «Жилье-2000» несет ответственность только трест Уралтяжтрубстрой.

Так повелось, что в праздники мы привыкли говорить только о хорошем, зачастую замалчивая текущие проблемы. Время сейчас изменилось. Но разве справедливым было бы не сказать о добрых переменах в жизни нашего коллектива? Важным считаю то, что с начала года сверхплановый доход составил в целом 2,7 миллиона рублей. Хотя дополнительных мощностей практически не прибавилось. Просто в управлениях стали считать деньги — в силу вступил противозатратный механизм второй

модели хозрасчета, который создает успешные предпосылки для внедрения в тресте аренды. У нас есть все условия перейти на нее уже в ближайшее время. А куда ушел дополнительный доход? Он пополнил различные фонды. Деньги вкладываются сейчас на завершение строительства спального корпуса в Усть-Качке, собственного 60-квартирного дома; музея треста и других объектов.

Социальная программа вообще становится приоритетной в нашей работе. Собираемся постепенно сокращать строительные производственных мощностей и расширять социально-культурное. Будем использовать для этого не только силы СУ-4, но и первого, третьего стройуправлений. Кстати, последнее планирует всерьез заняться монолитным домостроением, в этом году в городе начнется строительство первого дома.

Меня, однако, сейчас больше беспокоит, где мы будем строить в 13-й и последующей пятилетках. Отсутствие площадей — подобную мысль высказывал неоднократно, но приходится повторяться — вынуждает нас к тому, чтобы работать за пределами города. Уже в следующем году стройплощадки появятся, по-видимому, только на окраинах Первоуральска. А что потом? Сегодня не определено даже, в какую сторону развиваться нашему городу. Самое поразительное, что после предыдущих выступлений в газете на эту тему ни разу не слышал от представителей исполкома горсовета, ОКСа возражений по сути поставленного вопроса, одного из самых главных на сегодняшний день. Но молча соглашаться — это далеко не все.

А. ТКАЧУК,
управляющий
трестом
Уралтяжтрубстрой.

НА ВОПРОСЫ РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЕТ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ТСО СРЕДУРАЛСТРОИ В. Т. СТАСЮК, КУРИРУЮЩИЙ СТРОИТЕЛЬСТВО В НАШЕМ ГОРОДЕ.

— Валерий Тихонович, начнем разговор с последней проблемы, поставленной А. И. Ткачуком. Как вы оцениваете перспективу с возведением жилья в нашем городе?

— Как очень сложную. Через несколько лет, если ничего не изменится, выполнение жилищной программы может пойти в тупик. Перспективу развития Первоуральска горисполком, видимо, решил пустить на самотек. Его председателя А. Ф. Бунакова винить пока сложно — он недавно на этой должности, а вот ОКС не смотрит, похоже, ни на десять лет вперед, ни на пятилетку. Городу нужен новый массив. Сколько времени ведутся разговоры об освоении поймы Чусовой, запрудной части? Но документации нет.

— Теперь по поводу «разборок», о которых также идет разговор в публикации управляющего. Что тому причина, постоянные недоработки коллектива треста?

— Вообще-то первоуральский коллектив очень котируется в Средуралстрое. Здесь квалифицированные кадры. В отличие от многих трестов постоянно наращиваются объемы производства. Отдельные просчеты — у кого их нет? Мне кажется, что отношения между трестом и горкомом партии, горисполкомом должны быть просто более доброжелательными. К сожалению, много раз, уже работая в ТСО, был свидетелем нелицеприятных разговоров, не идущих на пользу делу.

— Но это, наверное, типичная картина?

— Нет. В Каменске-Уральском совсем другая обстановка. Там заинтересованно подходят к решению текущих вопросов. Такой, например, как отделка квартир силами жильцов, уже давно решен.

— И последний вопрос. Есть ли реальные шансы у нашего треста перейти на аренду?

— Думаю, что да, все условия для этого созданы. Правда, за «место под солнцем» придется побороться, административных барьеров много. Но кто не рискует...

Главный результат в деятельности физкультурных работников — не очки, голы и секунды, а здоровье народа, нации. Отсюда и основное направление нашей работы — воспитание потребности каждого первоуральца заниматься физической культурой, массовыми видами спорта. Не ради грамот и призов, а ради душевного удовлетворения, мышечной радости, радости общения с такими же энтузиастами физкультуры и спорта.

Наш город располагает одной из самых богатых спортивных баз в области. У нас четыре стадиона, че-

НЕ РАДИ ОЧКОВ, ГОЛОВ И СЕКУНД...

тыре закрытых плавательных бассейна, два прекрасных Дворца спорта, более сорока спортивных залов, около тридцати мини-стадионов. Плюс лесной массив вокруг города, горный рельеф, водоемы. Словом,

есть все условия для занятия физической культурой. Все зависит от вас, первоуральцы, от вашего желания быть здоровыми.

Пользуясь случаем, разрешите поздравить пропагандистов физической культуры и спорта, а также первоуральцев, с юбилейным, 50-м Всесоюзным днем физкультурника. Здоровья вам, благополучия в вашей жизни!

Надеемся на активность горожан в перестройке физкультурно-массовой работы в городе.

Л. КУКАРКИН,
председатель
горспорткомитета.

■ ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

Спортсменом можешь ты не быть...

Василия Колотова особо представлять первоуральцам не надо. Заслуженный мастер спорта СССР, экс-чемпион мира по штанге. Сойдя с помоста, он перешел на тренерскую работу. И вот уже около 15 лет руководит секцией штанги в спортивном клубе «Уральский трубник», где занимаются школьники, учащиеся профтехучилища города, рабочие завода. В. Ф. Колотова мы и выбрали в собеседники накануне Дня физкультурника.

— Не обидно, Василий Федорович, что зачислили вас в отряд физкультурников? Все-таки в прошлом большой спортсмен...

— А что обидного? С самого детства с физической культурой дружу. У бабушки в деревне единственным помощником был. Уже потом, учась в шестом профтехучилище, занялся спортом. Боксом, борьбой, стрельбой одновременно. У нас отличный физрук был — Степан Матвеевич Кудышев. Он мне, можно сказать, и дал путевку в большую спортивную жизнь.

— Хочу спросить вот о чем. Мы много говорим, что на развитие физкультуры в нашей стране выделяется уйма средств, условия для занятий в самом деле заметно меняются в лучшую сторону. А интерес к ним у молодежи, по-моему, упал. В чем причина?

— Это точно — упал. Раньше соревнования, помню, собирали толпы зрителей, даже несмотря на их уровень. А теперь проходит во Дворце спорта чемпионат СССР по волейболу — болельщиков раз-два и обчелся. Во многом потому, что рекламы маловато. Те-

перь о занятиях в самих секциях. Нас, тренеров, призывают идти в массы. А где же комитеты комсомола? А то проведение соревнований мы взваливаем только на спортивные клубы. Правда, инициатива должна и оплачиваться.

— Этого нет?

— Тренерам — общественникам платят, но это копейки. Хотя занятия требуют от них проводить чуть ли не каждый день. Я так считаю: лучших надо материально поощрять. Вон Анатолий Тепляков руководит одним из дворовых клубов, ребята к нему просто льнут. У нас к некоторым тренерам подростки так не тянутся, как к нему. А помощи в этой работе Тепляков почти не чувствует. Так выходит, что на содержание дворовых клубов УЖКХ Новотрубного завода выделяет мизер.

— По-моему, всю систему физкультурной подготовки надо в корне пересматривать.

— Да нет, она и сегодня дает свои результаты. А то, что поддержка нужна и спортивным клубам, и тренерам — общественникам,

несомненно. Сейчас уже на голом энтузиазме далеко не уедешь. Взять, скажем, наши базы отдыха. Условия для занятий физкультурой там созданы постольку-поскольку. На «Бодрости», например, буфеты работают только в дни массовых соревнований, трассы освещенной нет. Что, трудно сделать? Не думаю, что Новотрубный завод не в силах выделить необходимые средства.

— Получается, кто-то должен прийти и сделать, а сами?

— А что сами? С меня должен быть спрос за качественную подготовку в секции. В нашем же случае требуются материальные затраты, соответствующая квалификация. Мы должны, наконец, понять, что физкультура не может развиваться по остаточному принципу.

— Но вашей секции грех жаловаться. Вон какой современный зал штанги в спортклубе появился.

— Строили его семь лет, правда, вышел на славу: в области такого второго, мне кажется, нет. Но проблема, тем не менее, остается. Плохие условия для занятия физкультурой — вот причина, почему молодежь забирается в подвалы, сама оборудует спортивные залы. Плохого в этом ничего не вижу, даже наоборот. Но медицинский контроль за здоровьем парней ослаблен. Многие из них атлетизмом сейчас занялись, тут контроль нужен особенный. Посещал ли кто-то из этих ребят врачебно-физкультурный диспансер? Вряд ли. А шутить со здоровьем, это я по себе знаю, нельзя.

— А для вас самого тренерская работа интересна?

— Да. Из моей секции уже вышло шесть мастеров спорта, в последнее время, правда, многие бросают занятия штангой. Атлетизм переманивает. Жаль бывает расставаться с ними. С другой стороны, знаю, что они уже подружались с физкультурой. А это, пожалуй, главное. Ведь совсем необязательно всем стремиться к рекордам.

**С гостем редакции
беседовал
Д. СТРОВСКИЙ.**



Острый момент.

Фото С. БАТАЛОВА.

■ НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Неделя здоровья для медиков центральной городской больницы стала неделей расширения профилактических бесед с первоуральцами. Так, в первом и втором гинекологических отделениях врачи В. Т. Бурганов и А. В. Таранкин провели беседы по вопро-

сам контрацепции и профилактики женских заболеваний, а также цикл вопросов и ответов. На эту же тему оформлена выставка санитарно-просветительной. В роддоме вчера вопросов и ответов

провели врачи Т. В. Сивковская и Г. Б. Симонова. С работниками магазина № 1 горпищеторга встретились врач Т. А. Золотухина, а с трудящимися цеха № 3 ЗКМК врач С. В.

Шпакова. Они вели разговор о профилактике гинекологических заболеваний. Познавательную беседу о сердечно-сосудистых заболеваниях с работниками парикмахерской № 5 про-

вел М. Б. Миллер. Лекцию «СПИД: гипотезы, факты, проблемы» прочитала в магазине № 51 и 45 горпищеторга и в психоневрологическом диспансере врач

А. С. Пильман. С новотрубниками цеха № 10 встретились врач Р. И. Блинова. А в стационаре ЦГБ была развернута большая выставка, пропагандирующая здоровый образ жизни.

В. ПАВЛОВА.

ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ, ВЫСТАВКИ

71 ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Неделя

ОТКЛИК ИЗ СОВХОЗА

ИНТЕРВЬЮ С ИНТЕРЕСНЫМ СОБЕСЕДНИКОМ

— Если честно, то москвичи применяли маленькие неспортивные хитрости. Например, на разминку они приготовили такие каверные вопросы, на которые в принципе однозначно не ответить. Мы попытались, но получилось плохо. Вдобавок на телевидении вырезали многие удачные моменты из выступления нашей команды, и из полутора часов экранного времени час был отдан победителям и лишь полчаса нам. Выглядели мы — урезанные — полными глупцами.

— И все же, передохнув год, вы опять пустились во все тяжкие телевизионного кавказского конкурса.

— А что поделаешь. Мы любим эту игру и готовы играть на любых условиях. Так что как только получили от ЦТ предложение снова выступить, тут же согласились. Думаем, что не последнюю роль здесь сыграло то, что после поражения в 1987 году команда не распалась. Напротив, мы активно готовились к

ВЫБИРАЕМ ШУТКУ

В 1987 году, после шестнадцатилетнего перерыва, ЦТ вновь подарило миллионам советских телезрителей встречи в Клубе веселых и находчивых. Естественно, уральцы проявили к этим передачам повышенный интерес, так как на сцене и экране предстала команда из УПИ. Каково же первое впечатление? Интересная, самобытная дружина. Однако дальнейшие события показали, что у политехников отсырел «порох» и они вчистую проиграли Московскому химико-технологическому институту. Во всяком случае, так все выглядело с экранов телевизоров. Что же произошло? Таков был первый мой вопрос к ребятам из команды КВН УПИ — Александру Волинчуку, Раифу Мухаметхазиеву, Александру Соколову и Валерию Шикову.

празднику «Весна УПИ-88». Вообще шутники у нас всегда были. Так что костяк команды организовался без особого труда. Сюда вошли стенгазетчики, ребята из студенческого театра эстрадных миниатюр (СТЭМ) и ССО «Ассоль».

— Хотелось бы заглянуть в вашу творческую «кух-

ню». Как вы работаете — индивидуально или коллективно, обращаетесь ли за помощью к профессиональным юмористам и т. д.?

— Накануне очередной встречи в телеклубе получаем тему. И тут начинается коллективное творчество. Слово за слово — вырисовывается общая линия. Если

кому-то показалось, что где-то что-то уже было сказано или слышано, отмечается сразу. Поэтому ругаемся, что все сказанное нами — свое, выстраданное, нигде ранее никем не употреблявшееся. О профессионалах-юмористах не может быть и речи!

— А когда телезрители увидят вас снова на экране?

— Последние съемки проходили в июне, но показывать нашу очередную игру будут (на этот раз мы поборолась с командой Ташкентского политехнического института), видимо, в сентябре или октябре. Секретов раскрывать не будем. Скажем только, что основная тема игры — детектив. Со всеми вытекающими отсюда последствиями.

— Вы надеетесь победить и дойти, наконец, до финала?

— Мы надеемся не подвести Урал, показать максимум того, на что способны.

Интервью вел
А. МОСУНОВ.

ВАШ ХОД, АРЕНДА!

«Без города пока не обойтись» — так назывался один из фоторепортажей в газете об арендных коллективах совхоза «Первоуральский». Действительно, без помощи горожан не обходится пока село, да и ставить вопрос о выплении арендаторами всего цикла сельхозработ считаю неверным. Понятие «сезонный рабочий» не устарело пока и для стран с самой высокой технологией сельскохозяйственного производства. Другое дело, что человек, нанятый аграрием для выполнения тех или иных работ, должен видеть отдачу от своего труда, нести за нее ответственность.

А что мы видим сейчас?

Не хочу обижать горожан, но их работа на полях подобна пионерскому трудовому десанту: приезжают от случая к случаю по нескольку десятков человек, работают до обеда. Какой уж тут отдачи ждать! А с созреванием овощей участились и случаи краж капусты, моркови.

Раньше такое сходило, теперь же арендаторы ведут счет каждой копейке, даже выходят охранять поля. Но, спрашивается, позвольте бы уважающий себя рабочий грошовое вознаграждение, имей мы право торговать овощами прямо в по-

ле? Понравился кочан? Пожалуйста! Поработал — купил его тут же, на поле.

Здесь и встает вопрос о самостоятельности арендатора. Пока мы связаны по рукам и ногам, в решении любой проблемы последнее слово за совхозом. Нужен ли арендатору этот посредник, или он должен выходить на самостоятельные связи? Думаю, второе.

А пока... Пока потребитель видит на прилавках полусгнившие вилки капусты, завезенной издалека, или вот наглухо закрытые фирменные ларьки. И это при всем том, что капуста

нынче в совхозе на славу — по 278 центнеров с гектара. Сам удивился, когда наблюдал сцену, как придирчиво отбирал арендатор для продажи свою продукцию. Треснувший кочан браковал тут же — как, ведь честь аренды! Но когда инициатива смекалистого честного сельчанина разбивается о несокрушимые утесы системы, предпочитающей реализовывать гниль вместо высококачественной продукции, приходится только руками разводить.

В. ШЕСТАКОВ,
руководитель аренды
№ 1 совхоза «Первоуральский».

ВНИМАНИЕ, ЭРУДИТЫ

ЛИТЕРАТУРНАЯ ВИКТОРИНА

1. Назовите 10 советских и 7 зарубежных писателей, использующих в своей творческой деятельности псевдонимы. Назовите наиболее известные произведения этих авторов.

2. «...В июне пропасть цветов, цветочные реки текут по луговым. Иногда забредешь в такую высокую буйную поросль, что жутко становится. Кажется, вот-вот схватит кто-то. Стоишь по пояс в цветах, а глаз так и ловит сплетения венчиков, листьев, соцветий, полосатых шмелей, голубеньких бабочек...»

Эти строки принадлежат известному уральскому писателю Николаю Никонову. Что это за произведение? Кто еще написал Н. Никонов?

3. Всем знакома книга Даниэля Дефо «Робинзон Крузо». А что был прообразом этого знаменитого Робинзона?

4. «...Всякий настоящий мастер неповторим; но именно поэтому он, как это ни парадоксально, какими-то частицами, черточками похож чуть ли не на всех великих мастеров. Хотя бы потому, что — талантлив. Люди совершенно противоположных направлений и подходов к жизни если обладают этим даром, то уж волей-неволей формируют друг друга...»

Эти слова сказаны об известном советском поэте. Кто этот поэт?

Ответы на викторину присылайте в течение 10 дней со дня выхода газеты.

ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

БРОНЗОВОСТЬ КОЖИ И КРЕПОСТЬ МЫШЦ

Было это в Ленинграде, в далеком 1932 году. В ту пору я работал портовым грузчиком. Однажды комитет комсомола и редакция портовой газеты «Ленпортовик» решили организовать массовый пробег молодежи на десять километров по улицам города. Довелось и мне принять участие в этом увлекательном состязании, даже пробежал в первой десятке. Хорошо помню, что вдоль трассы стояли корзины с яблоками. Для бегунов. Очень горячо болели за каждого физкультурника ленинградцы, шумно подбадривали, не чувствовалось деления на сильных и слабых, первых и послед-

них. Главное — массовость, участие.

Говорят, что старики больше хвалят свое время. Но, поверьте, физкультурное движение в довоенные годы было поистине всенародным. В то время существовало у большинства абсолютное убеждение в том, что идем на всех парах к коммунизму. А в будущем, кроме высокой духовности, человек должен быть и физически здоровым, иметь, по Маяковскому, «бронзовость кожи и крепость мышц». Не забывали и об угрозе войны.

Масса молодежи загора на пляжах, тренировалась на спортплощадках. Летом при первой же воз-

можности шли на водоемы — плавать или грести на лодках. В почете были и туристические походы. Без нянек, воспитателей, которые сейчас порой чуть не за руки водят ребят, отучая их от самостоятельности. И не было тогда такой тревожной статистики, как сейчас. Сегодня, утверждают медики, больше половины выпускников выходят из школы с теми или иными отклонениями в здоровье.

Об этом стоит всерьез подумать. Альтернатива болезни — физкультура. А в большинстве школ ее всего по два часа в неделю. Нужно везде минимум

десять-двенадцать часов. Я за то, чтобы ужать обилие наук и сделать физкультуру одним из главных предметов!

А посмотрите, как распространены сегодня у юношей и девушек курение, выпивки! В пору моей молодости подобные случаи, очень редкие, почитались за ЧП. И еще одно замечание. В тридцатые годы косметика на лицах девушек отсутствовала полностью. Ребята того времени на смех бы подняли нынешних инфантильных девиц, раскрашенных под матрешки...

И. ЗИЛЬБЕРТ,
пенсионер.



ПОКА — ЗА. А КТО ПРОТИВ?

Заметка «И талон — не эталон, но...», опубликованная в прошлой «Неделе», вызвала оживленные отклики читателей. Вот что пишет, к примеру, П. М. Подкидышева:

«Со статьей согласна. Давно пора ввести талоны на спиртное. Что творится в наших винных магазинах, вы знаете: грязь, битая посуда, пьяная ругань... Страшно заходить! Вы пишете, что старушки будут обменивать водочные талоны на другие. Ну и что! Основная масса населения не пойдет на это».

Звонит в редакцию Н. Д. Краснобаева и от имени жильцов дома № 52-а по улице Вагюткина также «голосует» за талоны. По соседству с жильцами находится одно из самых бойких мест в городе — винный отдел магазина № 75. «Во дворе постоянно толкуются пьяные, а

дети собирают после них... пробки. Какое окружение, такие и игры».

А вот мнение участника войны, инвалида Н. И. Кабанова и его супруги: «К нам приезжают дети, внуки. Приходят гости. Я состою на учете в обществе слепых и, разумеется, по винным очередям не толкусь. Хотя по законам гостеприимства дома полагается не только чай иметь. Почему бы тем же шампанским не отоваривать нас в специализированном магазине для ветеранов и инвалидов?»

Действительно, почему? Видимо, потому не додумались, что кое для кого это хлопотное дело, неумение и нежелание пойти навстречу определенной категории населения.

Ждем новых за и против введения талонов на алкогольные напитки.

ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

ЗАГОТОВКИ ВПРОК

КОНСЕРВИРОВАННЫЕ НАТУРАЛЬНЫЕ ПОМИДОРЫ

Для консервирования отбирают помидоры плотные и однородные по размеру, с хорошей ровной окраской. После удаления плодоножки мытые помидоры укладывают в банки и заливают кипящим рассолом (на 4 стакана воды 1,5 ст. ложки соли). Затем банки накрывают крышками, ставят на прогревание и стерилизуют: литровые банки — 10 мин., трехлитровые — 15—16 мин., после чего их закатывают и охлаждают.

На литровую банку берут 550—600 г красных отборных помидоров и 15 г соли.

КОНСЕРВИРОВАННЫЕ КРАСНЫЕ ОЧИЩЕННЫЕ ПОМИДОРЫ

Отбирают зрелые плотные плоды, моют их, кладут в дуршлаг или марлевый мешок и на 1—2 мин. опускают в кипяток, затем быстро на 3—5 мин. погружают в холодную воду. После такой бланшировки кожица помидоров легко снимается. Очищенные помидоры ополаскивают водой, укладывают в банки, заливают кипящим рассолом (на 4 стакана воды столовая ложка соли) или горячим томатным соком.

Томатный сок готовят из выбранных плодов (перезрелых и др.). Для этого мытые помидоры режут, кладут в кастрюлю и, помешивая, кипятят 5—10 мин. Сняв с огня, их протирают через дуршлаг или мелкое сито. Полученный сок снова нагревают (при желании на литр сока добавляют столовую ложку соли) и используют для заливки помидоров.

Залитые томатным соком или рассолом банки накрывают крышками и стерилизуют: полулитровые банки — 10 мин., литровые — 15, трехлитровые — 20 мин., после чего их укупчивают и охлаждают.

На полулитровую банку берут очищенных помидоров красных 350 г, соли — 5 г, томатного сока для заливки — 160—170 г.

ФАРШИРОВАННЫЙ МАРИНОВАННЫЙ ПЕРЕЦ

На 1 кг основного продукта: сладкий перец — 1 кг, чеснок — 10 головок, петрушка — большой пучок (450 г), мята — большой пучок (300 г), стручковый перец — 450 г, соль — 2 ст. ложки, уксус — 1,5 л.

Перец промывают, срезают плодоножку и очищают от семян, 1—2 минуты выдерживают в кипящей подсоленной воде и откидывают на дуршлаг. Начиная фаршем, приготовленным из чеснока, зелени, стручкового горького перца, и закрывают срезанной шляпкой. Затем фаршированный перец укладывают в охлажденную банку, каждый ряд посыпая солью, заливают уксусом. Банку закрывают и ставят в прохладное помещение.

Полезные советы

Варенье не засахаривается, если при варке прибавить лимонный сок или лимонную кислоту.

Если во время варки варенье становится густым, а плоды сморщиваются и не делаются прозрачными, то к сиропу добавляют воду.

Варенье перекладывают в банки горячим; чтобы банки не полопались, их следует обернуть влажным полотенцем.

Многие хозяйки полагают, что употребление большого количества соли способствует более длительному хранению. Однако соль, наоборот, способствует порче продукта.

КОСМЕТИКА НА ГРЯДКЕ

МАСКА ИЗ ОГУРЕЧНОЙ КОЖУРЫ

Прекрасно действует на кожу сок свежих огурцов. Но самые лучшие питательные вещества находятся непосредственно под кожей. Сразу после того, как вы очистите огурец, положите аккуратно кожуру на тщательно вымытое перед этим лицо. Кожа будет хорошо держаться, если ее прижать чем-нибудь, например, прикрыть лицо сложенной влажной марлей. Оставьте маску на лице не менее чем на 20 минут, но потом не умывайтесь, так как огуречный сок значительно лучше действует перед этим. Любая кожа хорошо переносит эту маску, так что ее можно применять часто.

Уважаемые читатели! Пишите нам, что бы вы хотели узнать у «домашней копилки», какой совет получить, задавайте вопросы, делитесь и сами своими рецептами. Какие рубрики вы хотели бы видеть дополнительно в этом разделе газеты?

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

понедельник

14 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.00 «Футбольное обозрение».
8.30 «Спрут-2». Шестисерийный художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
С 10.40 до 18.45 — профилактические работы.
18.45 «Футбольное обозре-

ние».
19.15 Поэму А. С. Пушкина «Полтава» читает С. Шатуров.
20.30 «Время».
21.05 «Спрут-2». Художественный телефильм. 2-я серия.
22.15 «Сегодня в мире».
22.30 «Балет, балет...».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.05 Свердловск. «7-й канал».
19.30 МОСКВА. «Спокойной

ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. К 50-летию Уральского отделения Союза композиторов. «Берегите красоту».
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «О времени и о себе». А. Прокофьев.
21.25 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Пахтанор». 2-й тайм.
22.20 Свердловск. «Кооперативы сегодня. Что на-



до знать о налогообложении».
23.25 МОСКВА «Утренняя почта (повторение).

вторник

15 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Доктор Айболит». Мультфильм. Фильмы 1—3-й.
8.35 «Спрут-2» Художественный телефильм. 3-я серия.
С 9.35 до 18.25 — профи-

лактические работы.
18.25 «Индия: вместе в новый век».
19.25 «Утас» — гость Инди прекрасной».
20.30 «Время».
21.05 «Спрут-2». Художественный телефильм. 3-я серия.
22.03 «Сегодня в мире».
22.20 «Телевизионное зна-

менное».
Народный артист СССР дирижер Эри Клас. Ведущий — Урмас Отт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.30 Свердловск. «Вечерний телетайп».
18.35 «По выставочному залу: У нас в гостях XVII—XVIII века».
19.05 «7-й канал».
19.25 МОСКВА. «Спокойной

ночи, малыши!».
19.40 Спортивная программа.
20.30 «Время».
21.05 «Повесть о мужицком нармоне».
21.55 Свердловск. «Атеизм. Культура. Человек».
«Лицом к лицу».
22.35 «Свердловский драматический театр сегодня».
23.10 Новости.

среда

16 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Доктор Айболит». Мультфильм. Фильмы 4-й и 5-й.
8.25 «Хор плюс мы».
9.15 «Час судьбы». Документальный фильм об истории яхты «Ноллида».
9.45 «Балет, балет...».
10.45 «Клуб путешественников».
11.45 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга» (Габон).
15.00 «Красавица и чудовище». Художественный фильм (впервые).
16.15 Премьера документа-

льного телефильма о годах ссылки Т. Г. Шевченко, проведенных на Мангышлаке.
16.40 «Музыкальная сокровищница». Прозвучала М. Раваля исполняет Государственный академический симфонический оркестр Союза ССР.
17.30 «Диалог с компьютером».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Власть — Советам».
19.00 Играет Государственный квартет имени Д. Шостаковича.
19.10 Литературно-художественный видеонал Часть 1-я.
20.30 «Время».
21.05 Литературно-художественный видеонал Часть 2-я.

22.45 «Сегодня в мире».
23.00 Литературно-художественный видеонал Часть 3-я.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.10 «Четыре танкиста и собака». Художественный телефильм. 10, 11 и 12-я серии.
12.10 «Что год грядущий нам готовит?».
12.30 Немецкий язык. 2-й год обучения.
13.00 «Его отпуск». Художественный телефильм.
14.20 Павел Нилин. Подробности жизни.
15.05 «Музыкальный экспромт».
16.30 Новости.
16.40 «Вечерницы». Художественный телефильм.
17.55 «Сибирь на экране» Киножурнал № 19.

18.10 Свердловск «Вечерний телетайп».
18.15 Реклама.
18.25 «Эврика». О рыбаках и прекрасных дамах. «7-й канал».
19.05 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».
19.30 «Поет и танцует молодость».
20.00 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Призыки в воду. Передача из ФРГ.
20.30 «Время».
21.05 Свердловск. Встреча с журналистами газеты «Правда».
22.05 «Внимание! Стандарт!» Рекламателефильм.
22.15 Новости.
22.25 МОСКВА. Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Передача из ФРГ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 12, 13 августа «БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 12-го — 9, 12, 15, 21 час; 13-го — 9, 12, 15 час. В 18 часов «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА». 13 августа в 21 час премьера «ОФИЦЕР С РОЗОЙ». 14, 15 августа «ОФИЦЕР С РОЗОЙ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 12, 13 августа «ЗНАКОМСТВО» (2 серии). Сеансы: 12-го — 9, 18 час; 13-го — 9, 18, 21 час. «РОНЯ — ДОЧЬ РАЗБОЙНИКА». Сеансы: 12, 14, 16 час. 12 августа в 21 час «СТАЛКЕР» (2 серии). 14, 15 августа «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ» (2 серии). Сеансы: 9, 15, 18, 21 час. «ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ», начало в 12 часов.

Дворец культуры и техники «Строитель». 12, 13 августа «ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК» (2 серии). Сеансы: 17, 19-30 час. «В ВЕТВЯХ ЧЕРЕШНИ». Сеансы: 12-го — 10-30, 13-го — 15 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 12, 13 августа «ВРАГ МОИ». Сеансы: 18, 20 час. 13 августа в 16 часов «ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН».

Клуб имени В. И. Ленина. 12, 13 августа «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО». Сеансы: 18, 20 час. 13 августа в 16 часов «ЗИМОРДОК».

Клуб Трудовоселка. 12, 13 августа «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии). Сеансы: 12-го — 18-30, 21 час; 13-го — 17, 18-30, 21 час.

Видеозал ЗКМК. 12 августа «РОККИ». Сеансы: 18, 20, 22 часа. 13, 14 августа «ЗА ШКУРУ ПОЛИЦЕЙСКОГО». Сеансы: 18, 20, 22 часа.

ДВОРЦУ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

врач, медицинская сестра, массажист (оплата по договоренности), кассир, контролер, тренер-преподаватель по плаванию (можно на 0,5 ставки), дворник, уборщики служебных помещений.

УПИ имени С. М. Кирова

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

в 1989 году на первый и старшие курсы вечернего отделения ОТФ УПИ в Первоуральске на специальности:

обработка металлов давлением, металлургические машины и оборудование, промышленное и гражданское строительство, электропривод и автоматизация промышленных установок.

При поступлении необходимы: паспорт, военный билет или приписное свидетельство, аттестат или диплом, копия трудовой книжки, медицинская справка (форма 086-у), 6 фотографий размером 3x4.

Вступительные экзамены по математике (письменно), физике (письменно), литературе (сочинение) с 1 сентября.

Без вступительных экзаменов по результатам собеседования зачисляются лица, имеющие соответствующее образование и работающие по полученной специальности не менее одного года, с учетом оценок в документе о среднем образовании.

Прием документов до 30 августа ежедневно с 13 до 19 час. 30 мин., в субботу с 9 до 14 часов.

ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТАТЬ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ.

Адрес: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, 3-й этаж, комната 37. Телефон 2-79-93.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ, СТРОИТЕЛЬНЫХ И ГАРАЖНЫХ КООПЕРАТИВОВ!

НОВОУТКИНСКИЙ ЗАВОД «ИСКРА» РЕАЛИЗУЕТ СВОЮ ПРОДУКЦИЮ:

- выпрямители сварочные ВД-201У3 по цене 1500 рублей.
 - трансформаторы сварочные ТДМ-401У2 — 930 руб.
 - агрегаты сварочные АДБ-2502-1У1 с двигателем «Москвич» — 2800 рублей.
 - агрегаты сварочные 3125-У1 с двигателем «Волга» — 4000 рублей в магазине № 7 «Промышленные товары» (ул. Вагутина, 50), № 14 «Сделай сам» (ул. Вайнера), № 41 «Стройматериалы» (пос. Талица).
- Познакомьтесь с паспортными данными вы сможете в магазине № 14 «Сделай сам».

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Во вторник, 15 августа, редакция газеты проводит дежурный телефон по вопросам доставки почтовой корреспонденции. Ждем ваших замечаний и предложений с 16 до 18 часов по тел. 2-72-62.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

на постоянную работу требуются: врач-методист, фельдшер или акушерка, медицинский статистик.

Обращаться в оргметодотдел центральной городской больницы по телефону 2-49-99 с 8 до 16 часов.

Меняем

МЕНЯЮТСЯ две 2-комнатные квартиры 30,4 кв. м на 4-м этаже и 23 кв. м на 4-м этаже на 4-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Емлина, 14—41.

СРОЧНО МЕНЯЮТСЯ 2-комнатная коммунальная и однокомнатная кооперативная квартиры на 3-комнатную квартиру на 3-полнометражную или 4-комнатную малогабаритную. Обращаться: ул. Малышева, 5, кв. 44.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ любая жилплощадь в черте города. Обращаться: Трудовоселок, ул. Трудовая, 17, в любое время. Конечная остановка автобусов № 7, 11.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Селяева В. А. прошу сообщить по адресу: ул. Строителей, 6, квартиру в Первоуральске, кв. 49 за вознаграждение.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 58825. Заказ 4346. Тираж 38560. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича 26 а.